区妇联举办新任执委培训班

本报讯(通讯员邢维颖)为进 一步深入贯彻落实习近平总书记 重要讲话精神和中央群团工作会 议精神,切实加强区妇联第八届 执行委员会自身建设,不断提升 新任执委的领导能力和工作水 平,近日,区妇联举办了为期两天 的新任执委培训班。

市妇联党组书记、主席马兰 霞为大家带来第一节课《贯彻男 女平等基本国策,推动新形势下 首都妇女事业科学发展》,详细讲 解了北京妇女事业的发展现状, 男女平等基本国策和国际妇女运 动发展情况,前瞻性地审视和谋 划新时期妇女工作。马兰霞指出 要准确把握新形势下妇女事业面 临的新任务新要求,增强做好妇 女工作的责任感和使命感,不断 推动工作创新,增强妇联组织活 力,共同推动首都妇女工作创新

培训班主要采取集中授课、分 组研讨、实地参观等形式,还邀请 专家围绕"提升女性心理素质与 修养"和"居家灵活就业工作"开 展课程培训,并组织学员分组讨 论研究近期妇联重点工作。

我区于今年年初圆满完成了 妇联换届工作,选举产生了专兼 结合的妇联班子以及来自教育、 卫生、城建、科技、司法、党政机 关、驻区单位和新经济组织等领 域的39位执委,为实现今后5年的 妇女工作目标打下良好基础。此 次培训将进一步强化执委们的责 任担当,增强履职意识、提高履职 能力、提升履职水平,更好地联系 和服务广大妇女,更好地为我区 八个高端体系建设贡献力量。





本报讯(通讯员刘芳)为纪念中国共产 党成立95周年、中国工农红军长征胜利80 周年,依托少儿图书馆优秀的馆藏文化资 源,冰川馆特殊地貌博物优势,两馆于7月 14日共同开展2016冰川馆暑期夏令营之 "小小文化志愿者文化拓展课程"

本次夏令营,结合小小文化志愿者的 年龄特点和文化知识需要,两馆人员经过 精心设计和紧张筹备,为招募的20余名小 志愿者们合力打造了一个集科普和文化 于一体的趣味课堂。在《北京西山"寻冰 记"》、《小天气大气候》的科普学习和《图 书沙龙》的阅读分享过程中,通过展厅参 观、互动体验、探究学习、野外考察、讨论 分享的方式,小小志愿者们跟随冰川馆老 师和图书馆老师一起追随地质学家的脚 步,探索发现我们身边那了不起的冰川遗 迹,探索46亿年来地球气候的变迁,探索 我们美丽的家乡——石景山。

通过本次活动的开展,不仅丰富了小 小文化志愿者的文化知识,通过实践课程 集训,更加增强志愿者的团队合作意识、 服务创新精神和探索求知的欲望,使我区 小小文化志愿者队伍成为一支更加优秀 精良的公益文化队伍。

石景山法院

法制讲座进校园 懂法守法助成长

本报讯(通讯员方淑梅)为了将"两 学一做"教育活动内化于心、外化于 行,7月8日,石景山法院少年庭相关负 责人兵分三路深入我区三所学校,为 师生开展法制讲座。

法官李婧以《拒绝校园暴力,走进 幸福云城》为题,在学校结业式上为北 京市黄庄职业高中学生介绍了校园暴 力的表现、产生原因、社会危害及相关 法律规定,并选取了聚众斗殴、寻衅滋 事、故意伤害等校园内常见的典型案 例与学生们互动答疑。庭长杨洁前往 北京九中,以《谁来为网络谣言买 一网络语言暴力:互联网不能承 受之重》为主题,为学生们详细介绍了 网络语言暴力的表现形式、特点、产生 原因及社会危害。法官方淑梅为石景 山区实验二小的学生们以广播形式进 行了暑期安全教育讲座,选取审判实 践中的3个典型案例,从游泳的安全常 识、落水急救知识、骑行中的交通规则 及注意事项进行了生动翔实的讲解。

石景山法院少年庭法官积极践行 "两学一做",坚持理论联系实际,发扬 党员法官服务大局、贴切群众的优良 作风,在立足自身工作岗位的基础上 切实发挥先锋模范作用,使"学"落地 有声,使"做"行之有效。



我区举办环保讲座 大气污染治理路在何方

本报讯(通讯员张勤勤)日前,市环保局 总工程师于建华来我区作北京市大气污染 防治专题报告,区城管委、环保局、大气办等 相关单位的主管领导和负责人以及各街道 办事处(鲁谷社区)100余人参加了报告会。

于建华从北京市空气质量形势、清洁空 气行动计划、发达国家大城市大气污染防 治经验等方面,对大气污染防治工作进行 了全面、系统的解读,并对我区进一步提升 空气质量提出了很多建设性的意见和建 议。于建华的授课理论联系实际,具有很 强的针对性和指导价值,使大家进一步解 放思想,认清形势,开阔思路,坚定信心。

参会人员认真学习领会专题报告会的 精神,增强了做好2016年大气污染防治工 作的责任意识,高度重视环境保护和生态 环境建设,争当生态文明的推动者和先行 者,紧紧围绕"八个高端体系"建设任务,聚 焦散煤治理、高排放机动车、治乱疏解等重 点工作,扎实推进我区城市管理各项重点 任务落实,为加快推动我区"全面深度转 型、高端绿色发展"发展战略提供良好的环 境保障,为建设美丽北京、美丽石景山贡献 自己的力量!

2016年7月4日~7月10日 石景山区空气质量周报



简讯

●近日,八角街道城管执法队周密部署, 关部门开展联合执法,对影响街面环境秩序 联合执法。依托综合治理机制,联合街道相 固整治成果。

细致安排,联合街道综合执法组对石景山游 的突出问题进行集中综合整治,增强整治实 乐园周边环境秩序进行了集中整治,查扣无效,提高行动震慑力。三是加强宣传引导。 照三轮车1辆,无准运证渣土车1辆。一是运 坚持疏堵结合,在执法过程中,注重做好宣传 用错峰执法。在日常巡查的基础上,采取错 引导、劝诫教育,加强相关法规宣传,明确违 峰专项执法,有效打击无照游商。二是加强 法行为的危害性,提高相对人的法律意识,巩

最伤腰腿的5种走路姿势

不论是每天上下班走路,还是通过 散步来锻炼身体,首先都要保证良好的 "走姿"。北京长庚医院骨科医生表示, 有些走路的方式,虽然外观看起来完全 不同,但他们都有一个共通点——原本 该用力的腹肌、背肌及臀肌都被忽略 了,久而久之可能会让您的腰腿受伤。

- 1、驼背型。这类人不仅背部弯曲, 连肩膀和脖子也会向前伸。现代人经 常使用电脑,大部分时间身体向前倾, 时间长了后背的肌肉就变得僵硬,脊椎 的S型发生改变,为了支撑沉重的头部 重量,脖子及腰部便承受相当大的压 力,容易导致腰痛、大腿肌肉痛、肩膀酸
- 2、螃蟹型。走路时腿朝外弯,常见 于腿部肌肉特别粗壮的男性及骨盘松 弛的女性。这种走路方式通常和骨骼 歪斜有关,时间长了会导致膝盖和髋关 节疼痛。这类人走路时要尽量让脚尖 朝前迈出。
- 3、左右倾斜型。每个人都有自己 习惯用的一侧手脚,因此肌肉的发达程 度不平衡,会使骨盆左右倾斜,而身体

到影响,走起路来左右倾斜,时间长了 会导致单侧脚踝痛、膝盖痛。这类人尤 其要注意,不能长时间用一只手拿重 物,或是单腿站。

- 4、屈膝型。多见于年纪大的人,主 要是因为躯干肌肉整体性衰退,呈现无 法支撑的状态,导致膝盖弯曲,需靠大 腿前侧肌肉支撑。如此一来,腹部深层 的髂腰肌更加衰弱,躯干肌肉得不到锻 炼,陷入老化的恶性循环。
- 5、反腰型。这么走路乍看之下背脊 挺得很直,显得有精神,但仔细观察会 发现,他们的腰部却是朝后方反折的, 这多是由腹肌及背肌不平衡造成的,常 见于腹肌较弱的女性。用此种方式走 路,腰部会产生沉重、疲劳感。

医生提醒,这几种情况平常走路、散 步的时候一定要注意。尤其是活动不 便的中老年人平常可以练习以下几个 动作,锻炼骨盆周边肌肉,增强腰腿力 量,能让散步时更轻松。

- 1、转腰运动。两手叉腰,头部尽量 保持不动,按顺时针方向转腰。
- 2、原地踏步。左右膝盖交替上抬, 为了取得平衡,全身骨骼都会因此而受 同时有意识地向上提拉骨盆。

北京长庚医院健康教育知识普及